

# 乌克兰问题成七国峰会核心议题

## 七国集团称,若俄罗斯不“收手”,将加大制裁



6月4日,在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部,与会领导人举行工作晚宴。(新华社/法新)

留有余地,为与俄罗斯对话创造条件。

6日,法国总统弗朗索瓦·奥朗德、德国总理安格拉·默克尔、英国首相戴维·卡梅伦将在法国诺曼底分别与普京举行双边会谈。

默克尔4日说,希望与普京的会谈“有建设性”,只有在“没有任何进展的情况下”,才会追加对俄罗斯的制裁。

奥朗德称,“应该鼓励对话和缓和”。卡梅伦也表示,他在会面时将向普京传递类似的信息。

美国总统奥巴马3日在访问波兰时提出一项高达10亿美元的计划,用以加强

在欧洲的军事部署,提升北约集体防御能力。其间舆论认为,奥巴马此举意在为美国的欧洲盟友“打气”,希望促使七国集团和欧盟能采取措施对俄罗斯进一步施压。

此外,七国集团和欧盟领导人在峰会期间还将就全球经济与贸易、能源安全与气候变化以及发展问题进行讨论。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本,1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。今年3月,由美国牵头,七国集团在荷兰海牙召开特别会议,决定联合抵制原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会,改在布鲁塞尔举行七国集团峰会。

### 延伸阅读

#### 奥朗德希望俄乌总统在诺曼底会面

新华社布鲁塞尔6月4日电(记者王晓郡)正在比利时首都布鲁塞尔参加七国集团峰会的法国总统奥朗德4日说,俄罗斯总统普京和乌克兰新总统波罗申科都确认参加6日在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动,他希望两人能够面对面对话。

奥朗德在当晚举行的记者招待会上说,在乌克兰危机尚未平息之际,他向普京发出邀请是经过与盟国协商的。他邀请普京,是因为当年的苏联人民“在面对纳粹军团侵略时表现出的英勇赢得了法国人民的尊敬”。

奥朗德说,美、法、英、德、日、意、加等7个国家的元首或政府首脑以及欧盟领导人4日晚主要讨论了乌克兰局势。他重申,如果俄罗斯不采取措施缓解乌克兰危机,七国集团将一致扩大对俄的“针对性制裁”。

不过,奥朗德排除了取消法国向俄罗斯出售“西北风”级两栖攻击舰合同的可能性,他强调七国领导人同意将讨论将此纳入对俄制裁范围。

6月6日,19个国家的元首或政府首脑将参加诺曼底登陆70周年纪念活动。普京近日对法国媒体表示,他在活动中不打算避开任何人,他将与所有人交谈。



## 巴沙尔连任叙利亚总统

据新华社大马士革6月4日电(记者陈莹 刘阳)叙利亚人民议会议长拉哈姆4日宣布,现任总统巴沙尔·阿萨德在3日举行的总统选举中胜出,成功连任。

据拉哈姆发布的数据,巴沙尔获得约1032万张有效选票,得票率为88.7%,另外两位候选人贾尔和诺里分别获得3.2%和4.3%的选票。

拉哈姆说,此次大选境内有投票资格的选民人数约为1584万,实际投票人数约为1163万,投票率为73.42%,其中无效票约为44万张。

尽管巴沙尔此前通过官方媒体要求民众不要朝天鸣枪以示庆祝,但在大选结果宣布前后仍有许多人走上街头鸣枪庆祝,首都大马士革街头能听到密集的枪声。



6月4日,在叙利亚首都大马士革,现任总统巴沙尔·阿萨德的支持者在街头庆祝。(新华社/法新)

## 叙化武销毁无法按期完成

据新华社联合国6月4日电(记者倪红梅 顾震球)禁止化学武器组织-联合国联合代表团特别协调员卡格4日说,剩余7.2%的叙利亚化学武器无法在本月30日前如期销毁,但已不会造成危害。

卡格当天向联合国安理会通报了叙化武原料销毁进展后对媒体说,在美国船只上消除化武危险性的过程大约需要60天,如果要在6月30日期完成所有销毁工作,最后一批化武材料早就应运送出境。

她说,进展缓慢的主要原因是叙利亚局势动荡,难以将剩余的化武原料沿必需的路线安全运出。她强调,叙利亚政府已经表示,一旦安全状况允许,将立即把剩余材料运出销毁。

## 泰国反贪委决定调查泰前总理英拉资产

据新华社曼谷6月5日电(记者张春晓 明大军)泰国反贪污委员会5日决定调查前总理英拉、前商务部长尼瓦探隆·汶颂派汕等5人的资产和负债情况,以查明他们是否通过大米收购项目敛财。

泰国反贪污委员会副秘书长瓦拉威·素汶当天对新闻界说,这5名政治人物应于本月5日和20日之前分别向反贪污委员会申报各自资产和负债情况。他们申报的内容或将于7月初被公诸于众。

5月8日,反贪污委员会以英拉在大米收购项目中存在渎职行为为由对她提起诉讼,并建议国会上议院启动弹劾程序。如果英拉在此案中被认定有罪,她可能面临5年禁止从政惩罚,并失去参加7月国会下议院选举资格。

## 以宣布新建定居点住房

据新华社耶路撒冷6月5日电(记者范小林)以色列住房和建设部5日宣布在约旦河西岸和东耶路撒冷招标修建1500套犹太人定居点新住房。

住建部长阿里埃勒当天发表声明说,新的住房计划是对巴勒斯坦成立联合政府的回应。根据这一计划,1100套新住房将建于约旦河西岸,400套将建在东耶路撒冷。

犹太人定居点问题是阻碍以巴和平的主要障碍。以色列在1967年第三次中东战争中占领了东耶路撒冷和约旦河西岸,此后开始在这些地区修建犹太人定居点。国际社会和巴勒斯坦认为在上述地区修建犹太人定居点违反了国际法。

## 韩国地方选举结果揭晓

### 朝野双方势均力敌

据新华社首尔6月5日电(记者张青)韩国中央选举管理委员会5日公布了4日地方选举的结果。执政党新国家党和最大在野党新政治民主联合势均力敌,均未取得压倒性胜利。

据选管委统计,此次选举的投票率为56.8%,为1995年首届地方选举后最高。在

17个道市级自治政府领导人选举中,新国家党在釜山、大邱、仁川、京畿道等地获胜,新政治民主联合则赢得了首尔、光州、忠清南道、忠清北道等9地,由目前的执政9地对在野8地出现逆转;在市郡区自治政府领导人选举中,新国家党在117地获胜,新政治民主联合则斩获80地。

在最为激烈的首尔市长角逐中,新政治民主联合候选人朴元淳战胜了国会议员郑梦准,实现连任。

韩国地方选举为每四年一次,选出道、特别市、广域市和市、郡、区自治政府的领导人,以及各级地方自治区域的教育监、教育议员和地方议会议员。

### 核心提示

一项前天公布的研究结果显示,上世纪20年代至60年代,近800名死亡婴儿和儿童的尸体先后被遗弃在爱尔兰一处未婚妈妈收容所附近。

群尸坑内的近800名婴儿和儿童多死于营养不良以及麻疹、肺结核等疾病。

·编者·

### 遗骸堆积

这处名为“圣玛丽之家”的未婚妈妈收容所位于爱尔兰戈尔韦郡蒂厄姆地区,运营时间为1925年至1961年。

历史学家凯瑟琳·科利斯研究了当年遗留的死亡记录,认定附近一处废弃水池是一个群尸坑。记录显示,在这处收容所运营的30多年里,最多有796名婴儿和儿童被遗弃在这里,年纪最小的是新生婴儿,最大的仅8岁。

1975年,在顶部的混凝土板破碎后,当地居民发现这

## 爱尔兰现婴幼儿群尸坑 死亡时间为上世纪20年代至60年代

名婴儿和儿童多死于营养不良以及麻疹、肺结核等疾病。

### 后人纪念

对于这项新的研究发现,爱尔兰政府宣布,正在设法以“最好的方式”处理这一“令人深感不安”的发现。

“这些发现让人深感不安,以令人震惊的方式提醒着我们,爱尔兰曾有黑暗的过去,那时我们的孩子没有以应有的方式获得珍爱,”爱尔兰儿童和青年事务部部长查利·弗拉纳根说。

蒂厄姆地区主教迈克尔·内亚里说:“这些脆弱的女子当时已被逐出家庭……真的难以完全体会她们看着深爱的孩子死去时的无助和苦难。”

法新社报道,一个筹款委员会已经成立,希望设立一处纪念馆,展示所有死亡婴幼儿的名字和年龄。内亚里说,他将与当年运营这处收容所的修女会领导人会面,协助设立纪念馆。

(新华社供本报特稿)

## 俄客车坠河致10人身亡

新华社供本报特稿 俄罗斯官员说,一辆搭载16名乘客的小型客车本月4日在达吉斯坦西部地区坠落山洞,10人身亡,包括7名儿童。

俄联邦达吉斯坦共和国救援中心官员告诉俄罗斯国际文传电讯社:“根据初步信息,死者为7名儿童和3名成人。6人受伤,包括3名儿童。”

达吉斯坦共和国内务部官员苏丹诺夫说,小型客车在达吉斯坦西部地区的山路行驶。途中,司机和一名乘客下车清除路面障碍,山坡突然滚落岩石,把客车砸落到山下。

## 尼日利亚北部村庄遭袭

### 造成83人死亡

新华社阿布贾6月5日电(记者杨杨 程光明)尼日利亚北部博尔诺州果扎镇三个村庄3日晚遭到不明身份武装人员袭击,造成83人死亡。

一位不愿透露姓名的军方官员5日告诉新华社记者,一伙身着军装、驾驶军车的武装分子袭击了这些村庄。当地居民开始认为是军队便没有任何防备。武装分子向村民开火,并焚烧房屋等建筑物。

幸存者伊沙亚·穆萨说,现场发现83具尸体,另有两名幸存者暂时躲避在邻村。

目前尚没有任何组织宣称制造了这些袭击事件,政府已对此展开调查。

## 二战老兵回忆诺曼底登陆

6月6日是诺曼底登陆70周年纪念日。诺曼底登陆是第二次世界大战后期一次历史性战役。1944年6月6日凌晨,盟军在最高司令艾森豪威尔的指挥下,以2万多空降伞兵为先导,近16万部队在空军的掩护下,从朴次茅斯起航,横渡英吉利海峡,一举突破了德军防线“大西洋壁垒”,置德军于腹背受敌的境地,从而开辟了欧洲第二战场,加速了法西斯德国的灭亡。



6月4日,在法国西北部朗维尔,英国二战老兵们在战争公墓吊唁。(新华社/法新)

## 13岁印度女孩登顶珠峰

新华社供本报特稿 印度13岁女孩玛拉瓦特·普尔纳本月4日在印度首都新德里宣布,她于5月25日从世界最高峰珠穆朗玛峰北坡成功登顶。普尔纳由此可能成为登顶珠峰的最年轻女性。

普尔纳讲述了攀登过程中的艰辛和惊险。美联社援引她的话报道,陡峭斜坡、裸露山石、深长裂缝和低于零下40摄氏度的极度严寒,“非常艰难,每一步都充满危险”。在海拔3300米高处,普尔纳看见6具死尸,“我震惊不已,觉得有些害怕”,但她想着受过的训练,重新找回信心。

登顶珠峰的最年轻男性纪录由美国男孩乔丹·罗米罗创造。2010年5月22日,时年13岁的他成功登顶。